

我市发布十大虚假广告典型案例

为发挥典型案例警示教育作用,引导广大经营主体依法合规经营,12月11日,太原市市场监督管理局选取了2024年一批广告违法典型案例予以公布。

擅自发布违法地图案

当事人在其公司官网首页及营销网络页面发布涂料广告,广告中含有不完整中国地图等内容,违反了《中华人民共和国广告法》的相关规定。2024年1月,太原市尖草坪区市场监督管理局依法责令当事人停

止发布违法广告,对当事人作出罚款6万元的行政处罚。

简评:地图内容的表达涉及国家领土完整和国家尊严,广告主体应当使用自然资源主管部门具有审图号的地图。

使用绝对化用语案

当事人通过易拉宝发布“全视频制作”等教育培训广告,广告中含有“最新最全技术”等绝对化用语,违反了《中华人民共和国广告法》的相关规定。2024年7月,太原市小店

区市场监督管理局依法责令当事人停止发布违法广告,对当事人作出罚款2万元的行政处罚。

简评:广告中不得使用“国家级”“最高级”“最佳”等用语。

使用军徽违法案

当事人在微信公众号发布的酒店营销广告,广告中含有军徽标志,违反了《中华人民共和国广告法》的相关规定。2024年4月,太原市迎泽区市场监督管理局依法责令当事人

停止发布违法广告,对当事人作出罚款2万元的行政处罚。

简评:军徽军旗是中国人民解放军的象征和标志,广告中不得使用或者变相使用军徽。

使用国家机关名义案

当事人在微信小程序发布食品广告,广告中出现了国家领导人的形象,违反了《中华人民共和国广告法》的相关规定。2024年4月,太原市杏花岭区市场监督管理局依法责令当

事人停止发布违法广告,对当事人作出罚款2万元的行政处罚。

简评:广告中不得使用或者变相使用国家机关、国家机关工作人员的名义或者形象。

医疗违法广告案

当事人通过户外媒介发布“近視防控”医疗广告,广告中含有与医疗广告审查证明不一致的内容。违反了医疗广告管理办法的相关规定。2024年6月,太原市市场监督管理局依法责

令当事人停止发布违法广告,对当事人作出罚款2万元的行政处罚。

简评:医疗机构应当按照医疗广告审查证明核准的广告成品样件内容与媒体类别发布医疗广告。

建材虚假广告案

当事人通过抖音账号发布建材家居广告,广告中含有“山西首家建材家居馆”等虚假或引人误解的内容,违反了《中华人民共和国广告法》的相关规定。2024年6月,太原市万柏林区市

场监督管理局依法责令当事人停止发布违法广告,对当事人作出罚款2万元的行政处罚。

简评:广告应当真实、准确,不得含有虚假或引人误解的内容。

房地产违法广告案

当事人通过微信公众号发布房地产广告,广告中含有“开车仅10分钟直达太原机场,3分钟抵达滨河西路南站高速路口”等以项目到达某一具体参照物的所需时间表示项目位置的内

容,违反了《中华人民共和国广告法》的相关规定。2024年7月,太原市晋源区市场监督管理局依法责令当事人停止发布违法广告,对当事人作出罚款2万元的行政处罚。

简评:房地产广告不得以项目到达某一具体参照物的所需时间表示项目位置。

药品违法广告案

当事人通过电视发布“正气宝”药品广告,广告中含有表示功效、安全性的断言或者保证以及利用广告代言人作推荐、证明等内容,违反了《中华人民共和国广告法》的相关规定。2024年9月,太原市市场监督管理局依法

责令当事人停止发布违法广告,对当事人作出罚款1.395万元的行政处罚。

简评:药品广告不得含有表示功效、安全性的断言或者保证,不得说明治愈率或者有效率;不得利用广告代言人作推荐、证明。

培训违法广告案

当事人通过微信公众号发布“申论就靠它了”教育培训广告,广告中含有“公考学员喜报 我申论原来从没及格过,这次凭借申论,我考了岗位第一”等内容,违反了《中华人民共和国广告法》的相关规定。2024年3月,太原市市场监督管理

局依法责令当事人停止发布违法广告,对当事人作出罚款1万元的行政处罚。

简评:教育、培训广告不得利用科研单位、学术机构、教育机构、行业协会、专业人士、受益者的名义或者形象作推荐、证明。

酒类违法广告案

当事人通过电梯等候厅显示屏发布“国宴酱酒”酒类广告,广告中含有“国宴”等虚假或引人误解的内容,无法提供相关的证明文件,违反了《中华人民共和国广告法》的相关规定。2024年6月,太原市市场监督

管理局依法责令当事人停止发布违法广告,对当事人作出罚款0.8万元的行政处罚。

简评:酒类广告应当真实、准确,不得含有虚假或引人误解的内容。

记者 张勇

“职引未来”将岗位送进校园

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 郭瑶)12月10日,“职引未来”青年就业服务攻坚行动招聘会走入太原科技大学。科技、制造、金融、互联网等领域的优质企业,向应届大学毕业生提供770余个岗位。

据了解,此次招聘会由太原市人社局、太原科技大学主办,万柏林区公共就业服务中心、万柏林区人才发展中心、太原科技大学学生工作部承办。当天,太原科技大学的应届毕业生带着精心准备的简历走入招聘会现场。“我的本科专业是车辆工程……”看到感兴趣的企

业,毕业生驻足详细了解 and 深入沟通。部分知名企业现场设置了宣讲区域,向学生发放宣传册,详细介绍企业的发展历程、企业文化、业务范围以及员工职业发展规划等内容,吸引了众多毕业生驻足聆听,加深了学生对企业的了解。

本次招聘会上,共有来自科技、制造、金融、互联网等多个行业的52家优质企业参与,提供了涵盖计算机科学、机械工程、金融管理、市场营销等专业领域的770个岗位。招聘岗位层次丰富,既有面向大专、本科毕业生的基础岗位,也有针对研究生学

历的研发、管理岗位,能够满足不同专业背景的大学生需求。

当天,共有150余名毕业生到场。经过初步接触,有72名毕业生与企业达成了初步就业意向。

招聘会现场,万柏林区人社局提供政策咨询服务,向毕业生和企业宣传就业创业政策,为求职者和企业开启了解人社政策的便捷之门。招聘会现场还为毕业生提供简历修改、面试技巧培训、职业规划咨询等一站式就业指导服务。解答学生们在求职过程中遇到的各种问题,帮助他们更好地应对就业挑战,提升就业竞争力。

泥屯河尖草坪区段防洪能力提升工程完工

本报讯(记者 王勇)经过数月的紧张施工,泥屯河尖草坪区段防洪能力提升工程于12月10日完工,泥屯河防洪标准提高到十年一遇。

泥屯河尖草坪区段防洪能力提升工程是该区重要的民生工程之一。工程治理范围为泥屯河尖草坪区界(防火通道桥)至入杨兴河口段,涉及4个乡镇8个村庄。该工程通过河道清淤疏浚、新建河堤等综合治理措施,进一步提高了沿河地区防洪抗灾能力,将有效保护河道两岸的耕地、民房以及沿岸公路等基础设施,最大限度减少洪水带来的损失和地质灾害的发生。据悉,该工程综合治理河道长度10.63公里,惠及周边居民1.6万人,保护耕地、农田面积1.88万亩。